
Donátor – každý může přispět na kněze Arcidiecéze 

Na neděli 14. dubna 2024 je vyhlášena sbírka na Fond mzdové podpory kněží. Sbírka na tento 
účel bude v letošním roce jen jedna, oproti čtyřem sbírkám vyhlašovaným v uplynulých 
letech. Vzhledem k její letošní jedinečnosti je vhodné a žádoucí, využít této příležitosti 
k lepšímu seznámení farníků Arcidiecéze s projektem Donátor, který do budoucna nahradí 
dosavadní odvody z kostelních sbírek.   

Co by se věřící o ekonomické situaci arcidiecéze měli dozvědět? Především skutečnost, že 
česká katolická církev se nezadržitelně blíží k okamžiku, od kdy své činnosti bude muset 
financovat pouze z vlastních zdrojů. Tedy bez jakékoliv záchranné sítě státních příspěvků na 
činnost, jak tomu bylo doposud. To je cena, kterou platíme za získání plné nezávislosti církve 
a její konečné odluky od státu. V současné době církev stále ještě pobírá státní příspěvek na 
svou činnost. Tato dotace pro Arcidiecézi pražskou se však každoročně snižuje a v roce 2029 
přijde platba poslední. Druhý milník představuje rok 2042, kdy Arcidiecéze obdrží poslední 
finanční náhradu za nevydaný majetek. Arcibiskupství pražské buduje dlouhodobě udržitelný 
model financování své hlavní činnosti (to jest pastorace), stojící především na dvou hlavních 
pilířích: na lesním hospodářství a na nájemním bydlení. I když se Arcidiecéze pražská bude snažit 
hospodařit se svěřeným majetkem co nejlépe, podpora a dary věřících vždy byly, jsou a budou 
pro činnost církve velmi důležité. Proto Arcidiecéze pražská od letošního ledna spustila projekt 
DONÁTOR.cz. Tento projekt vytváří příležitost pro každého přispět na mzdovou podporu kněží. 

Podrobně na: apha.cz v sekci ekonomická koncepce 

Co se mění? Počínaje rokem 2024 se ruší dosavadní odvod desátků z farních sbírek (10 % 
z částky nad 100 tisíc Kč) na Fond mzdové podpory kněží. Farnosti tudíž z kostelních sbírek 
a jiných darů nebudou odvádět zmíněný desátek. Místo toho je ordinářem stanovena částka, 
kterou farnost v daném roce odvádí do Fondu na mzdovou podporu kněží. Výpočet částky pro 
konkrétní farnost vychází z průměrné celkové částky odvedené ze sbírek všech farností 
Arcidiecéze v předchozích letech, tj. přibližně 5,5 miliónů korun.  Tato částka je symbolická, 
neboť pokrývá pouze 7 % nákladů na mzdy duchovních. Převažující část nákladů mezd 
duchovních tak zůstává na bedrech Arcibiskupství pražského. Po přepočtu na jednoho 
dospělého farníka vychází finanční příspěvek do DONÁTORa na jednoho věřícího 200 korun 
ročně. Roční odvod stanovený pro každou farnost Arcidiecéze tak odpovídá násobku 200 korun 
krát průměrný počet dospělých návštěvníků nedělních bohoslužeb příslušné farnosti dle 
předchozích sčítání a hlášení kněží. Jednoduše řečeno: početně malé farnosti přispívají méně, 
početně velké farnosti odvádějí vyšší příspěvek.  Dospělí farníci mohou na tuto částku 
dobrovolně a dle svých možností přispět za svou farnost prostřednictvím internetové aplikace 
DONÁTOR.cz. Zaslané dary zamíří do účetního Fondu na mzdovou podporu kněží za svou 
farnost. 

Proč byl zvolen tento způsob odvodu farností na mzdovou podporu kněží? Klíčové jsou dva 
principy. První princip vychází z několikaleté zkušenosti s finančními možnostmi našich farníků 
podílet se na platech kněží Arcidiecéze příspěvkem 7 %, tedy přibližně 5,5 milionů korun. Druhý 
princip vyplývá ze solidarity mezi farnostmi. Početnější   farnosti mohou přispívat na platy kněží 
ve farnostech početně menších, neboť služba kněze pro farníky má stejnou hodnotu jak ve velké 
bazilice, tak v malém kostelíčku a v zájmu nás všech je zachování bohoslužeb všude tam, kde 
jsou věřící.      

Jak se můžeme podílet? Stačí se v aplikaci zaregistrovat na internetové adrese 
praha.donator.cz. Zaslané dary donátorů tak poslouží k úhradě odvodu dané farnosti.   



Zaregistrovaní donátoři obdrží své autentické číslo a poštou donátorskou kartu. S kartou budou 
postupně spojeny drobné benefity. Z hlediska dlouhodobé předvídatelnosti darů je vhodné, 
pokud donátor pro své dary nastaví trvalý platební příkaz dle svých možností.  

Mohu prostřednictvím aplikace DONÁTOR.cz přispět také přímo na potřeby farnosti či na jiné 

projekty Arcidiecéze? Prostřednictvím aplikace DONÁTOR.cz může uživatel přispívat dary také 

přímo na potřeby jednotlivých farností. Dary zaslané přímo na potřeby farností se převádějí 

jednou měsíčně v plné výši bez krácení. Arcibiskupství pražské naopak na sebe bere náklady 

spojené s finančními poplatky spojenými např. s převody z platebních karet dárců. Donátoři 

mohou v rámci svých možností také přispívat na určené projekty v oblasti školství či charity, 

o kterých se mohou na aplikaci DONÁTOR.cz dozvědět. 

Arcibiskupství pražské nepředává osobní údaje donátorů ani návštěvníků webu třetím osobám, 

tedy ani farním správcům. Farář tedy neví, kdo a kolik zaplatil darem na příslušnou kapitolu 

Donátora, ať již na mzdovou podporu kněží či přímo farnosti. Pokud chce farník toto svému faráři 

sdělit, či příslušný farář chce získat informace o výši a účelu daru farníků, lze tak pouze po 

vzájemné dohodě mezi nimi, ne však prostřednictvím aplikace DONÁTOR.cz.   

Co se stane, pokud dobrovolné dary farníků prostřednictvím aplikace DONÁTOR.cz 
nedosáhnou stanovené částky ročního odvodu farnosti do Fondu na mzdovou podporu kněží?  
Příslušná farnost doplní sumu z farních sbírek či z jiných zdrojů. Je proto žádoucí, aby farníci 
pokryli svými dary prostřednictvím aplikace DONÁTOR.cz částku, kterou má odvést farnost.  

Co se stane, pokud dobrovolné dary farníků prostřednictvím aplikace DONÁTOR.cz naopak 
přesáhnou stanovené částky ročního odvodu farnosti do Fondu na mzdovou podporu kněží?  
50 % sumy převyšující stanovenou částku zůstane ve fondu. O druhých 50 % rozhodne farnost, 
na jaký účel určí: může částku ponechat ve Fondu na mzdovou podporu jako zálohu na odvod 
v příštím roce nebo ji použije pro potřeby farnosti či ji určí na charitu.   Cílem tohoto nastavení 
je zvýšená motivace farníků k podpoře vlastní farnosti, tedy ponechat farnosti část vybraných 
prostředků k vlastnímu rozhodnutí.    

Jaká je výhoda nového uspořádání? Dary zaslané prostřednictvím aplikace DONÁTOR.cz jsou 

určeny výlučně na mzdovou podporu kněží. Arcibiskupství pražské tedy nemůže tyto prostředky 

použít na jiné účely. Donátoři přispějí na mzdy svých kněží a podle své štědrosti tak přispějí 

k možnostem Arcibiskupství pražského platy kněží postupně zvyšovat. Zároveň se jedná o 

solidární fond, neboť výnosy z darů budou rozděleny mezi všechny kněze Arcidiecéze bez ohledu 

na štědrost konkrétní farnosti. Pokud farníci prostřednictvím aplikace DONÁTOR.cz přispějí 

svými dary na mzdovou podporu kněží ve výši odpovídající či převyšující stanovený odvod 

farnosti, odpadne panu faráři (respektive ekonomické radě farnosti) starost, z jakých dalších 

zdrojů částku doplnit. Navíc donátoři bezesporu ocení, že každý rok obdrží potvrzení o svých 

darech použitelné na snížení daní za všechny dary, které si můžou stáhnout přímo z internetu 

v rámci aplikace DONÁTOR.cz. 

Detailní informace a odpovědi na vaše otázky naleznete na internetové adrese praha.donator.cz. 

V rámci aplikace prosím, věnujte pozornost odkazům „Uživatelský manuál“ (kde se seznámíte 

s užíváním aplikace) a „Časté dotazy“ (kde se snažíme zodpovědět postupně na všechny dotazy 

uživatelů).   

Za každý Váš dar Pán Bůh zaplať.  

Vojtěch Benda, garant projektu 


